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在线分析仪成套项目

氯碱工业是一个非常特殊的工业领域，其显著特点是腐蚀性强，并伴随有较大的爆炸危险。因此，各种在线分析仪器的选用均具有相当的特殊性。

针对这个特点，我们对本项目所需在线分析仪器的选用重点考虑了3个因素：防腐性能、防爆功能、测量准确性。

一、盐水中pH分析仪

在用离子膜生产烧碱过程中，PH测量是很重要的，尤其是在盐水淡化之前，根据PH值在淡盐水中添加亚硫酸钠，这样才能了解掌握生产情况。而在介质中却含有大量的氯气影响电极电位，测量点PH值很低，一般PH值在1.9左右（当被测液PH<2或>12时，会分别产生“酸差”或“碱差”，从而增加测量误差）。

* 测量点温度较高，现场均为90℃左右，从而增加了测量误差。

* 测量点在泵出口处压力波动大，容易引起反渗透，使被测介质进入电极内，影响PH电极电位的正常建立污染参比电解质，缩短电极寿命。

* 被测介质腐蚀性大，所以要求与介质接触部份必须防腐蚀。

2100/2H变送器性能

* 测量范围：   0～14PH

* 测量误差：   PH值<0.02
二、盐水中ORP分析仪（氧化还原）

氯碱中的ORP值测定，主要目的是测定在精制盐工艺中，对各测量点所进行的化学反应进行电极电位的测定，或是测量各流出液的电极电位值，以确定其流体质量，通过对流体离子电位的检测确定它的变化。

2100/2H变送器性能

测量范围：   ORP-1500～+1500mV

显示范围：   ORP-1999～+1999 mV
三、盐水密度分析仪
盐水密度测量的基本目的是通过准确、稳定、可靠地测定盐水密度，以提高电解盐水的质量。因为密度是一个最基本的物理度，几乎所有的流程都需要对密度精确测量，从而使生产工程中得到稳定的产品质量。

DM8型技术指标
测量范围：密度：0.5～2.0g/cm3
            温度：-10～+100℃

四、盐水钙镁离子分析仪

在氯碱的生产工艺中精制盐水工段的主要目的就是除去原盐中的杂质，即钙、镁、硫酸根、铁等离子。由于铁离子含量比较小而且对后续工段影响不大因此主要是除去钙、镁、硫酸根离子。精制盐水质量的好坏就反映在盐水中Ga+Mg+离子的含量的高低，Ga+Mg+离子的含量越低精制盐水的质量就越高。

在离子膜烧碱生产中盐水质量是生产过程中最为关键的一个环节，因为过量的钙镁离子会增加下道工序中设备的工作压力、延长在澄清工艺段和洗泥工艺段的停留时间，同时也会增加以后的各道工序的设备维护量，最为重要的是Ga+Mg+离子含量过高会造成膜的堵塞和在电解时腐蚀电解电极。在这个工艺点上用Ga+Mg+离子分析仪也是为了检测离子交换塔的工作效率。而离子交换塔工作效率的高低就直接影响精制盐水的质量和整个生产的成本。

Seres 2000型主要技术指标：

量程：     0～100μg/1

准确性：   ±2%满量程

五、氯气中含水量分析仪
氯气中水含量测定的主要目的，是通过测量干燥氯气中的水份含量，以起到保护压机与工厂管道作用。因为氯气是由电解盐水而得到的。因此得到的氯气是湿性的。必须在压缩和液化之前进行干燥，当干燥后的氯气与水接触后，会形成盐酸，并会很快地腐蚀压缩机与工厂管道，从而使生产工程造成巨大损失。

Nastyboy主要技术指标
动态测量范围：0～200ppmV之间设定

精度：0.4ppm或读数的±5%，取较大值
六、氯气中含氧量分析仪
测量氯气中氧含量值的主要目的是因为氧量过大会给管道造成腐蚀和安全隐患。

需要特别说明的一点是，在该点进氧含量测定的仪器绝不能使用电化学原理的氧分析仪，因为该类别氧分析仪采用的氧电池也是通过渗透膜透过的氧分子进入电化学池进行氧化还原反应后测量其电位变化，该变化量与被测氧含量成正比。氧渗透膜在氯气环境中是极易损坏的。

因此，在该点上选用氧分析仪最好是采用顺磁氧原理的磁氧型氧分析仪。当然，顺磁氧原理的氧分析仪器的价格要大大高于电化学氧原理的氧分析仪器。

XMO2主要技术参数指标
量程：最小0～1%

精度：±2%/刻度

七、氯气中含氢量分析仪
测定氢含量的主要目的是控制干氯气体中的氢气浓度值，以防止因氯气中氢含量变化过大形成腐蚀或危险。在该点上测定氢气浓度要求准确、稳定、快速。氢含量的在线测量一般都选用热导法，即热导气体分析仪。该类型仪表多用于百分常量分析，当工艺过程要求量程范围小于1%时，热导分析仪的测量就变得相对困难。

XMTC主要技术参数指标
量程：常规最小0～1%；特定最小0～5000ppmV

精度：±2%/刻度

八、氢气中含氧量分析仪
氧含量测定的主要目的是控制高纯氢中的氧含量杂质。同时这了防止氢泄漏带来爆炸危险，因此又要求仪器防爆。

从氧浓度测量原理上讲，依据顺磁氧原理制造的磁氧分析仪器，一般用于百分氧含量的在线检测。而要进行PPM级的低微量，尤其是超低微量的氧浓度在线分析，则必须采用依据电化学原理制造的电化学氧分析仪器才能实现。

O2X1主要技术参数指标
量程：常规最小0～10ppm
精度：±2%/刻度（0-10ppm时），±1%/刻度（其它量程）

